

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken . . . 9 K. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Osztrák telhetetlenség.

Régi és mégis mindig új cím, mert az osztrákokat igazán nem lehet kielégíteni. Évek hosszú során át élvezték a hadseregszállításokból az iparra és mezőgazdaságra háruló előnyöket és mi nem voltunk képesek jogos követeléseinknek érvényt szerezni. A hadvezetőség annyiféle lehetséges és lehetetlen kifogásokkal tudott előhozakodni, hogy a magyarok, benső erőgyűjtéssel lévén elfoglalva, a hadvezetőséggel szemben mindig alul maradtak.

Elemi igazság az, hogy nekünk a hadseregszállításból a kvóta szerinti arányhoz jogunk van. Ha az iparban a kvóta arányát kitermelni nem tudjuk, kell, hogy a hadvezetőség a mezőgazdaság terén kárpótoljon. Ez sohasem történt és mi milliókkal károsodtunk.

A helyzet most annyiban megváltozott, hogy a hadvezetőség, tekintetbe véve a nemzetnek a hadsereg részére meghozott óriási áldozatait, nem zárkózott el attól, hogy a magyar ipar a multhoz képest jobb elbánásban részesüljön. Nem tudjuk, kinek van igaza. Magyarországon a kereskedelmi miniszternek gratulálnak, Ausztriában a miniszterelnöknek, mind-

kettőnek pedig azért, mert az új hadseregszállításokban az ipar érdekei érvényre jutnak. A miniszterek tehát meg lehetnek győződve, hogy mindent jól csináltak.

De most jön a meglepetés. Az osztrák ipari és pénzügyi körök, úgy látszik, átesve az első meglepetésen, újabb követelést támasztanak. Azt mondják, az osztrák iparosokat becsapták, mert a lőszerszállításból Magyarország 30, Ausztria csak 10 milliót kapott. Ez a megállapodás tehát nem érvényes. Elfelejtik azonban, hogy ez a 30 millió csak kompenzációs tétel, mely kárpótol minket azért, hogy iparunk páncél-lemezeket nem tud szállítani.

Követelésüknek érvényt akarván szerezni, megegyeztek a magyarországi textil-gyárosokkal, kik szintén elégedetlenek a nekik juttatott részzel. Az osztrákok úgy gondolkoznak, hogy a kereskedelemügyi miniszter, eleget teendő a textil-gyárosoknak, a lőszer szállítás egy részéről le fog mondani és így az az osztrák iparnak fog jutni. Annál is inkább számítanak erre az osztrákok, mivel szerintük a Weisz Manfréd-féle lőszergyár, mely a lőszerszállítás oroszán-részét kapta, nem képes teljes egészében a rendelésnek megfelelni és így kénytelen lesz a

rendelés egy részét provízió mellett az osztrák gyáraknak juttatni.

Nem tudjuk feltételezni, hogy a kereskedelemügyi kormányzat oly könnyelmű volna, hogy a Weisz Manfréd gyárának annyi megrendelést adna, melynek csak úgy tudna az megfelelni, hogy egy részét az osztrák gyáraknak juttatná. Ha valahol rendelést tesznek, ismernem kell a gyár termelő-képességét.

De ha az osztrák mozgolódásnak és vádaskodásnak igaza van, úgy ez nem jól van. Mert ez nem egyéb, mint a magyar ipar kiájtása. Mert amit Weisz Manfréd szállítani nem képes, azt lehetett volna más iparágak, avagy a mezőgazdaságnak juttatni. Joggal felszólalhatunk az ellen, hogy valaki az általam megrendeléseit jutalék mellett, ingyen úgy sem teszi, tovább adja. Ez nem iparpártolás, hanem egyes nagytőkések felhizlalása.

Az sem tetszik az osztrákoknak, hogy Magyarország diósgyőri vasgyárában akar ágyugyárat építtetni. Minek a magyaroknak az ágyugyár? — kérdezik. Hát bizonyára azért, hogy ágyut készítsenek, ami idővel ismét a magyar ipar javára billentené a mérleget. Az osztrákok jobban szeretnék, ha a Skóda gyár építtetne Magyar-

A hüvelykujj.

A Lyon of Britania igen régi hajó volt. Csak egy fedélzettel bírt és itt egybekeveredtek az első- és másodosztályú utasok. Allandóan a Dumbur és Zanzibar közötti utat járta s összeköttetésben állott a nagy Európából jövő személyszállító hajókkal.

Frenchy, az aranykutató kényelmesen terpeszkedett végig székén és odaszólt két hosszú, szikár, simára borotvált arcú férfinak, kik kurta száru pipával a fogaik között elhaladtak előtte a fedélzeten.

— Egy pohárra, a barba, Sedwick!

— szólt egyikükhöz.

— Nem lehet. Majd később. Most Trestonnal a madarunkat kell megsétáltatnunk.

— Ej, hozzák ide! Mindannyian emberek vagyunk. S szórakozás lesz...

— De talán a többi utas... — habozott Sedwick.

— Ugyan miért? Az önök madara igen rokonszenves.

— Igaz, hogy jó nevelésű fickó — vetette most közbe Treston.

Lementek s ezalatt Frenchy székeket rakott sorba, előkészületeket téve a „látogatás” fogadására.

A férfi, akit felvezettek, csakugyan rokonszenves külsejű, nyugodt arcú, magas, sugar ember volt. Két izmos keze egymásra fektetve, vasbilincsbe verve.

Frenchy érdeklődéssel tekintett a fogolyra s főleg a kényelmetlen karkötőkre.

— Nincs tulságosan terhére? — kérde nyájasan.

— Csak elviseljük uraim, csak elviseljük — dörmögé a fogoly.

Frenchy most egy banánt kínált elébe. A fogoly előbb kérdő tekintettel vetett a két detektívre, akiknek egyike a gyümölcsöt meghímózta s a fogoly szájába dugta.

— Egyen, Parker ur!

— Thanks! és izletesen harapott az aransárga gyümölcsbe.

— Hogy van különben? — érdeklődött tovább Frenchy.

— Hát csak úgy! Az éjszakák rettenetesen forrók. Ezek az urak nem tűrik,

hogy ajtómat nyitva hagyjam s olykor valósággal fuldoklom.

— Angliában hűvösebb lesz!

Ez eléggé gyöngédtelen ólvas volt valaki előtt, akit gyilkosság vádja miatt szállítanak hazájába.

Parkert azzal vádolták, hogy egy vén pottenhami uzorást lakásába csalt, ott meggyilkolt s a holttestét elásta pincéjében. Aztán kísértél Délafrikába, ott virágzó üzletet nyitott és akkor elesítették és szállítják vissza, hogy a váderért feleljen.

— Amha már szóba hozták, nem hagyta e tárgyat. Ő folytatta:

— Nincs bizonyítékuk — szólt. — Hogy a pincében emberi test maradványaira akadnak? Londonnak alig van pincéje, ahol ilyesmire nem akadnak. S a csontvázokat a muzeumokban őrzik. Ah, ne is beszéljenek róla. Erős bizonyíték nélkül senkit sem szabadna elítélni. Ez pedig igen ritka. Senkit sem szabadna elítélni.

A detektívek tiltakoztak.

— Ah, ma már itt vannak az új nyomatok. Ez elég bizonyítékot nyújt.

Várady József nőiszabó
Kossuth-utca 22.

Elsőrendű műtermében készülnek a legújabb divat szerint Angol és Francia ruhák és Bluzok stb. Gyors és pontos kiszolgálás. 372

országban ágyugyárat. És bár nekünk megvan a saját külön véleményünk az állami iparüzésről, mégis, ha már magyar magántőke nem tud ágyugyárat építtetni, jobb, ha az állam, mint ha idegen tőke építtet.

POLITIKAI HIREK.

Serbán Miklós mandátuma. A képviselőház ötödik törvénykezési bizottsága tegnap és tegnapelőtt Kende Péter elnöklése mellett Serbán Miklós fogarasi képviselő mandátuma ellen beadott petíciót tárgyalta. Molnár Béla volt az előadó. A bizottsági tagok közül megjelentek: Ivánka Imre, Márkus László, Óváry Ferenc és Szüllő Géza. A panaszt, amelynek izgatás és erőszakosság képezi az alapját, dr. Gábor Eliás képviselte, míg dr. Erdélyi János Serbánt védelmezte. Félórás tanácskozás után a bizottság elhatározta, hogy az izgatás kérdése a Karia elé kerül, a terror miatt azonban megindítja a vizsgálatot. Vizsgálóbiztosnak gróf Lázár Istvánt küldték ki.

Polónyi küldöttséget vezet. Léva város küldöttségét vezette ma Székely igazságügyminiszter elé Polónyi Géza, a lévai kerület képviselője. Azt kérték, hogy Léva város helyezzék át a törvényszéket Aranyosmedgyesről. A miniszter megígérte, hogy az ügyet tanulmányozni fogja.

A képviselőház ülése.

1911. márc. 9.

Návay Lajos alelnök fél 11 óra után nyitja meg az ülést. Hitelesítik a jegyzőkönyvet.

Következett a bankjavaslatok harmadszori olvasása. A Ház óriási többsége elfogadta.

A napirend szerint megkezdték az ujoncjavaslatok tárgyalását.

Scher-Toss Béla gróf (néppárti) kijelenti pártja nevében, a javaslatot elvi szempontból elfogadja. Kötelességének tartja ezt azért, az állami sürgős szükségletek megadását nem tekinti bizalmi kérdésnek. Ezen azonban sürgeti a magyar nyelv használatát a hadseregben. Kijelenti, hogy a nagy gyakorlatok alkalmával, amikor a

honvédség együtt működik a közös hadsereggel, a magyar és német vezényszó nem okoz semmi konfúziót.

Huszár Károly (sárvári): Kijelenti, hogy a javaslatot elfogadja. A katonai teherviselést szociális szempontokból bírálja. A katonai terhek óriási emelését nem bírja el a nemzet. Most minden anyagi erőt elvon a kultúrától a katonaság, mivel a hadvezetőségnek számolni kell.

A baj főoka abban rejlik, hogy a nép földművelésből él. A törvényhozásnak siettetni kell az ipart fejlődést. Ezt a nagy átalakulást csak az általános egyenlő választói joggal lehet elérni. Tiltakozik az ellen, hogy a nemzet fiaiból ki akarják ölni a nemzeti érzést. A honvédtiszter egy ízben nagyon szépen nyilatkozott a legénységgel való bánásmódról, de szavai minden-hova eljutottak, csak a kaszárnyákba nem. Sürgeti a zsold emelését és a legénység nevelését. A hadsereg szállításoknál figyelmébe ajánlja a miniszternek a termelő szövetkezeteket. A progresszív hadmentességi díj behozatalát kívánja és a párbaj mánia megszüntetését.

Kovács Gyula: Az ujoncmegajánlás és a budget megállapítása eredetileg a nemzet joga volt. Most már Bécsben azt hiszik, hogy ez a nemzet kötelessége. Polemizál Tisza István grófnak a delegációban tartott beszédével, melyben az ujoncok feltétel nélküli megszavazását nemzeti érdeknek tartja. A jelen viszonyok között a honvédséget a nemzet ellen lehet felhasználni, a mire már volt is példa. Hosszasan beszél a hadsereg fenntartása ellen. A javaslatot nem fogadja el és határozati javaslatot terjeszt be az iránt, hogy a kormány lépjen érintkezésbe a többi országokkal a fegyverkezés céljából.

Szünet következik.

Szünet után

P. Ábrahám Dezső: Csatlakozik mindenben Huszár Károly fejtegetéséhez, de a javaslatot nem fogadja el, mert ő már következtetéseket von le azokból a fejtegetésekből és inkább Kovács Gyula nézetének ad igazat. Álláspontját történelmi tényekkel indokolja. Hivatkozik az 1867-iki t.-c. 14-ik §-ára, melyben nincs szó közös hadseregről, de szó van magyar hadseregről.

Szünet után dr. **Ábrahám Dezső** (Justh párti) kifogásolja, hogy a delegáció mindent megszavazott a közös hadseregnek, mely a mi nemzeti jogaink érvényesülését konokul megtagadja. A nemzeti állam kiépítésére minden párt törekszik, mégis a többség nem törekszik arra, hogy a hadsereg nevelő hatását felhasználja.

Parker méltatlankodóan ugrott fel. De a két detektív egy intésére ismét leült.

— Bocsanat, uraim a heves mozdulatomért, de valóban, ha az ujjlenyomatokról hallok beszélni... Őnök nem ismerik a Hebbson-ügyet, Tiflisben, az Egyesült-Államokban!

— Nos uraim, egy bizonyos mrs. Hebbson azzal vádolták, hogy megölte a férjét, ezután pedig kirabolták, azt a látszatot keltve, hogy a lakásban betörők jártak és ezek követtek el a gyilkosságot. De a hálószoba szőnyegén egy öt dolláros bankjegyet találtak. Nos, szigorú vizsgálat alá vették az ujjlenyomatot mikroszkop segítségével, a dactylografia lektudományosabb alapja szerint és visszavonhatatlanul bebizonyították, összehasonlítás alapján, hogy a bankjegyen lévő ujjnyom mrs. Hebbson hüvelykujjának a nyoma.

— Ah, uraim, önök nem ismerték mrs. Hebbson, de én láttam őt! Felsőes szép teremtés, egy modern Judith, ki lefejezi Holofernest! Oka volt eltenni az urát láb alól, ő lévén egyetlen örököse és a kedvesével való szabad érintkezésben meggá-

tolta, de ha látták volna azt a felsőes megvetést, melylyel ez az asszony a bírák előtt védekezett, mikor a bankjegyet előmutatták.

— Ez nemcsak mrs. Hebbson ujsa — hangzott a szakértői vélemény —, de egyben egy gyilkos ujsa is! Ime, ez az izmoság, a formája, az egész összhang...

S mrs. Hebbson gunyosan emelte fel kis kezét.

— És ez legyen az én ujjam, a ki öt és háromnegyedes keztyűt viselek?

De a szakértőket nem lehetett megtevesztetni.

S a vádlottat halálra ítélték.

De mikor a bíró kihirdette az ítéletet és feltette a szokásos kérdést:

— Van-e még valami mondanivalója?

Mrs. Hebbson így kiáltott:

— Igen! Van valami mondanivalóm.

Igen, megöltém a férjemet, kegyetlenül, én öltem meg. De követelem, hogy a szakértőket is akasszák fel — velem együtt.

— Well és miért? — kérdezte a bíró.

— Mert számarak. A lábamat nézték a kezemnek.

B tthány Tivadar gróf szemére veti a többségnek hallgatását. Elítélendőnek tartja Tisza István álláspontját, aki azért ellenzi a magyar nemzeti törekvések érvényesülését a közös hadseregben, mert akkor az osztrák tartományok népei is hasonló jogokat követelnének és akkor fölbomlanék a hadsereg egysége. A nemzeti szellem növelné a hadsereg harcképességét. A német hadsereg sem egységes és 1871-ben mégis legyőzte a franciák egységes hadseregét. Kérdi a többséget, mi lesz a 9-es bizottság programjával. Nem sokat ad rá ugyan, de fél, hogy semmi sem lesz belőle. A többségnek kötelességet kellett volna kötni a 9-es programra és a hadseregnek megszavazandó terhek közt. Tisza azt mondta, hogy jogunkért való küzdelemünkben ne kapasszunk mindjárt a király palástjába. Miért ne? Hiszen a dinasztia is rászorult már a nemzetre Mária Terézia alatt. A javaslatot nem szavazza meg.

Az ülés 2 órakor véget ért.

Mexikó forradalom előtt.

Az Egyesült-Államok mozgósít.
— A mexikói nagykövet nem fél semmitől.

Porfirio Diaz, a mexikóiak elnöke haldoklik és Mexikó forradalom előtt áll. Az Egyesült-Államok már mozgósít, az Unió katonái élestöltéssel felszerelve vonulnak a mexikói határ felé, hogy a kellő időben átlépjék a határt és a zavarosból kihalászzák azt, ami kihalászható. Az Evening Times már azt is megírja, hogy mit kap Amerika, ha leveri a mexikói forradalmat. Azt írja az Evening Times, hogy a forradalom leverése után Amerika a Kolorado folyó torkolatánál levő területet kapja és kap esetleg egy más területet a délkaliforniai félszigeten. Ezzel kezébe kapja a délkaliforniai öböl és a magdalénai szoros fölött való ellenőrzést. Jellemző, hogy Mexikó unióbéli nagykövete és a mexikói pénzügyminiszter nem látják olyan veszedelmesnek és puszkaporosnak

— Tessék?

— Igen. Én a lábammal tapostam a bankjegyre. A lábam hüvelykujjának a nyoma az és nem a kezemé.

— És ismét feltartotta karesu ujsu kis kezét.

— Mit ér mindez? — vetette közbe Sedwick —, ha mégis felakasztották.

— De nem akasztották fel.

— Hogyan?

— A felső törvényszék megsemmisítette a hamis bizonyíték alapján hozott ítéletet. Az új esküdtszék felmentette a vádlottat, mert a hamis bizonyíték nélkül az első esküdtszék sem ítélte volna el. Ez így történik olyan országban, a hol igazság van.

— My friend — tűnődött Trestor — ön nőten?

— Igen.

— S az a lady özvegy?

— Természetesen.

— Nos, ha ön is ilyen szerencsésen kimászik a dologból, vegye el feleségül.

— Jó ötlet! — hagyta helybe Parker.

Pierre Mille.

Legjobb a Bekési Róza „Rózsza” szin szappana

a helyzetet. Szerintük az Unió és Mexikó egymáshoz való viszonya a legbarátságosabb.

Mai mexikói híreink ezek:

Newyork, március 9.

A texasi csapatmozgósításokról a következő részleteket jelentik: A csapatok a hadgyakorlatoknál egyébként követett szokással ellentétben, éles töltevényekkel vannak felszerelve. Az Atlanti tengerparton állomásozó parti tüzérség 36 százada Galvestonba indult, ahol egyelőre mint gyalogságot fogják használni. A port-leavenworthi kompozitály szintén elindult. A broocklyi tengerészeti különítmény ma reggel Fiadelfiába indult, ahonnan a Kubában levő Guantanamóba megy. Összesen 20,000 tengerészkatona állítanak az ország nyugati részeiből a mozgósítás rendelkezésére. A csendestengeri parton állomásozó 5000 tengerészkatona utasítást kapott, hogy csatlakozzék a San Pedro és San Diego előtt koncentráló pacifikus cirkálójárajhoz.

A mozgósítás költségeit másfél millió dollárra becsülik.

Newyork, március 9.

A mexikói nagykövet, aki délután ideérkezett, Limantour Párisból visszaérkezett mexikói pénzügyminiszterrel beszélgetést folytatott, amelynek folyamán kijelentette, hogy a két ország közti viszony oly szívélyes és az Egyesült Államok kormányának érintkezése a mexikói kormányval oly változatlanul őszinte, hogy Mexikó aggodalom és féltartás nélkül tudomásul veszi azon kijelentést, amelyeket a Fehér Házban a texasi csapatmozdulatok okául felhoztak.

Newyork, március 9.

Limantour mexikói pénzügyminiszter itt értekezletet tartott Baireval és ez a konferencia alighanem döntő lesz Mexikó legközelebbi jövőjére nézve. Limantour tengeren fog Mexikóba visszatérni, mert a szárazföldi utat elvágták. Durangóból az amerikaiak már elzárta az utakat menekülnek, mert ott heves harcokat várnak. Casagrandet a felkelők ostromolják. A felkelők egy rohamát a város ellen visszaverték, miközben a felkelők nagy veszteségeket szenvedtek.

VÁRMEGYE

Az öngyilkos főjegyző.

Már hirt adtunk Eötvös Sándor püspökladányi öngyilkosságáról, akit gyógyíthatatlan rákbaja kergetett a halálba. A mélyen sujtott család iránt általános a részvét, nemcsak Püspökladányban, hanem a vármegyében is. Nagy felháborodást keltett a vármegyeházán a debreceni munkapárt lapjának (D. F. U.) azon híre, hogy Eötvös főjegyző azért lett öngyilkos, mert sikkasztott és ezért fegyelmi vizsgálatot folytattak ellene, sőt fel is függesztették állásától. Kovács Gyula alispán erre vonatkozólag így nyilatkozott a Debreceni Újság munkatársa előtt:

— Nem igaz, hogy Eötvös főjegyző ellen fegyelmi vizsgálat folyt; az sem igaz, hogy állásától felfüggesztve lett volna. Ez legkiismeretlen rágalom. Tény, hogy a főjegyző nem a régi buzgalommal látta el hivatalát, ez azonban gyógyíthatatlan betegségének is betudható, sőt éppen ezért akarta kérni nyugdíjazását is.

Az elhunyt főjegyző családját és különösen fiait (az egyik ügyvédjelölt, a másik katonatiszt) rendkívül fölháborította a halott család fő megrágalmazása és mint értesülünk, a bíróság előtt fognak elégtételt követelni a halott megrágalmazásáért. Az elhunyt temetése ma, pénteken lesz. A te-

metésen a vármegyei tisztkart Nábráczky Béla dr. aljegyző fogja képviselni.

Bizottsági ülések a megyén. A vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn, a központi választmány pedig kedden délelőtt 9 órakor tart ülést.

Ösztöndíjpályázatok

a debreceni keresk. és iparkamaránál.

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara most hirdeti meg évente ismétlődő ösztöndíjpályázatait. Ez évben a kamara tetemesen felemelte ösztöndíjait számát, melyek főcsoportjai a következők:

I. Tanulmányuti ösztöndíjak

1. Egy 600 koronás ösztöndíj (állami), melyet külföldön műhelyben, tanfolyamon vagy szakiskolán tanulni kívánó iparos ifjú kaphat. Folyamodók igazolni kötelesek, hogy katonai kötelezettségüknek már eleget tettek. Kereskedő ifjak ily tanulmányuti ösztöndíjért, pályázaton kívül, szintén folyamodhatnak.

2. Két egyenkint 300 koronás, Szabó Kálmán elnök nevét viselő (kamara) ösztöndíj, hasonló célból. Egyik iparos, másik kereskedő ifjút illet.

II. Kisiparos-önállósulási ösztöndíj.

Két, egyenkint 200 koronás; szerszámsegélyül kaphatja 2 Debrecenben felszabadult, szakmájában kiváló, önállósuló kisiparos. Ez ösztöndíjak Löfkovits Arthur adományai.

III. Munkásjutalmak.

1. Öt, egyenkint 100 koronás jutalom és díszes oklevél (államiak.)
2. Hat, egyenkint 50 koronás jutalom (kamara)ik, oly iparos munkásoknak, akik huzamos idő óta foglalkoznak szakmájukban. Javaslatokat a munkaadók nyújtásák be.

Kereskedelmi alkalmazottak állami megjutalmazásáról a kamara külön gondoskodik.

Az I—III. csoport lejárata: május 15.

IV. Szakiskolai ösztöndíjak (kamara)ik.)

Ezekből igényelhető:

10, egyenkint 200 koronást, a debreceni fémipari szakiskolától.

7, egyenkint 150 koronást, bármely szakiskolától.

3, egyenkint 150 koronást, a szatmári faipari szakiskolától.

2, egyenkint 200 koronást, a debreceni felső kereskedelmi tanintézetétől.

1, egyenkint 200 koronást, ugyanonnet (Löfkovits Arthur adománya.)

E csoport lejárata: július 15.

V. Iparos és kereskedő tanoncskolák jeles végzettségű tanulóinak, az iskolaigazgatóság javaslataira a kamara ez évben is 100 nagy ezüst érmet adományoz ki jutalmul.

Valamennyi pályázatnál általános feltétel, hogy a kérelmező a debreceni kereskedelmi és iparkamarai kerületben illetékes legyen. Részletes feltételeket a kamara hivatala ad az oda fordulóknak.

SZEZON.

Naptár.

Március 12.

A dalegylet vasárnap délutánja a Bika dísztermében.

Március 16.—17.

A jótékony nőegylet díszelőadásai a színházban.

Március 26.

Jótékony Nőegylet gyermek zsúrja a Bikában d. u. 5 órakor.

A Petőfi-dalkör és március Idusa.

Fényes estély a Bikában.

Majdnem másfél évtizedes szokása a Petőfi-dalárdának, hogy a szabadság hajnalhasadásának történeti napján ünnepi díszölt és ugyanez alkalommal meghívja arra vendégül a szabadságharcnak megöregedett, Debrecenben lakó öreg katonáit. Ezeket az estélyeket a dalkör a Bika dísztermében rendezi és rendszeresen kedves műsorral fűszerezi. Műsorában helyet foglal a hazafias lelkesedésnek meleg tüze és emellett néhány olyan szám is, amely a közönség szórakozni vágyó lelkét elégti ki.

Az idei márciusi ünnepélyét tizenötödikén este a Bika-szálloda dísztermében tartja meg, amelyen Szávay Gyula elnök tartja az elnöki megnyitót, Konez Ákos elnök az ünnepi beszédet és szavazatot fognak hallani a nagy időt látott Szilágyi Sámuelről. A nemzeti színű szalagos és Petőfi arképpel díszített meghívókat most küldte ezét a dalkör vezetősége, amelyen rajta áll a részletes műsor is. A műsort a következőkben ismertetjük:

1. Nyitány, Veres Tóni és fia zenekarától.

2. Elnöki megnyitó, tartja Szávay Gyula.

3. Nemzeti Zászló. Hubert Károlytól, éneklí a dalkör.

4. Ünnepi beszéd, tartja Konez Ákos.

5. Magyar nóták, éneklí Sinay Szerénke.

6. A szabadságharc idejéből, előadja Szilágyi Sámuel.

7. Vonós négyes. Sonáta Haydini J.-tól.

Magyar dalok, előadják: Nagy Zoltán, Tariska Gábor, Striz Ferenc és Pongor János joghallgatók.

8. Magyar dalok, előadja a dalkör.

A műsor befejezése után társasvacsora lesz, mely alkalommal Szávay Gyula mond pohárköszöntőt, kezében a Petőfi serleggel. Belépti-díj: egy személyre 2 K, családjegy 4 K, páholyjegy 6 K, társasvacsora jegy 3 korona.

VÁROSHÁZA.

Az engedély nélküli építkezés. A városi tanács rendkívül szigorúan bünteti az engedély nélküli építkezéseket. Sümegi Ferenc is így építkezett két év előtt, mire a városi tanács az engedély nélkül épített épületek lerombolását rendelte el. A tanács a tulajdonos kérelmére május 15-ig haladékot adott az épületek lerombolására.

Az új bejelentő. A bejelentő hivatal teljesen újjászervezi Rostás István főkapitány. A városi tanács elhatározta, hogy modern bejelentési rendszer tanulmányozására a főkapitányt, Vetéssy Béla fogalmazót és a bejelentési hivatal egyik tisztviselőjét Budapestre küldi.

Az áthelyezett kapu. A városi tűoltóság parancsnoksága beadványban kérte a tanácsot, hogy a tűoltó laktanya kapuját beljebb helyeztesse, mert az utca szűk és a tüzesetek alkalmával, a kürtjelre megüzésedett lovak oly sebes irammal rohannak, hogy hirtelen nem tudnak az utcára fordulni, miután pedig az utcán vezet el a villamos vasút, könnyen történhet szerencsétlenség. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy a kaput sürgősen helyezze át.

Az árvaszék pénztára. A városi árvaszék beadványban kérte a tanácsot, hogy vészjelző villamos csengőt alkalmazzon a gyámpénztári hivatalban. A tanács elhatározta, hogy az árvaszék tartalékalapja terhére a vészjelzőt megcsináltatja.

Fejlődő utca. A város jog- és pénzügyi bizottsága a napokban határozta el, hogy a Simonffy-utca gyalogjáróját aszfalt burkolattal látja el. Mi sem indokolja ezt jobban, mint ennek az utcának a rohamos fejlődése. Az idén egész csomó új ház épül. Ujabbban a 32. sz. telek tulajdonosa nyújtott be építkezési engedély iránti kérelmet. A lerombolásra megérett, régi ház helyén díszes, modern, emeletes palota fog épülni.

Utcanyitás a Homokkertben. A homokkerti főút kinyitása ügyében, mint megírtuk, a kisajátítási eljárás megegyezéssel végződött. Ez ügyben a közigazgatási bizottság ma, pénteken délután 5 órakor ülést tart, melyen a kisajátítási bizottság jelentést tesz működésének eredményéről.

Vasuti gyűlés. A hajdusámsoni helyi érdekű vasút részvénytársaság március 11-én igazgatósági ülést tart, amelyen a vasút múlt évi zárszámadásait tárgyalják. Mint értesülünk, a vasút az első évi szaglattató után (t. i. az első évben 2 százalékos osztalékot fizetett), most sem fog a törzsrésztvények után osztalékot fizetni. A sámsoni vasút igazgatósági ülésére meghívta a város képviselőit is.

Fejlődik a villamos-telep. A villamos vasút megnyitásával szükségessé vált a harmadik gépgarnitúra beállítása is. A tanács a világítási bizottság javaslata alapján megrendelte a harmadik áramfejlesztő gépet is.

Kamarai titkárok értekezlete. A kereskedelmi és iparkamarai titkárok márc. 12-ikén értekezletet tartanak Kassán, melynek tárgya az idegenforgalom lesz. Az értekezletre meghívást kapott Kovács József polgármester is.

Mindenféle
nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiadja a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

Lehmann László és Wagner József
Debrecen, Zápolya-u. 6.
Telefon 718. Telefon 718.

Az iparosház telke.

Az ipartestület, imint smeretes, egy iparosházat akar létesíteni. A várostól telket is kért erre a célra, de megállapodásra még nem jutottak. A „Debreceni Ujság” egész terjedelmében közölte azt a városi tanácsi határozatot, a mely újabb propozíció megtételére hívta fel az ipartestületet, mint-hogy az először kért Csapó- és Burgundia-utcai saroktelket a város inkább más célra szeretné fenntartani.

Ebben az ügyben szerdán délután értekezletet tartottak az ipartestületben, a melyen jelen voltak: Dávidházy Kálmán elnök, Harsányi István alelnök, Kőrössi Kálmán dr. ügyész, Jobbágy Imre pénztárnok, Tóth István és Biczó Gyula építésszek, Szántó Győző, a gyáripárosok szövetségének elnöke, Gáspár Géza dr. és a város két kiküldött képviselője.

Mindenek előtt megállapították, hogy a városnak mindössze három olyan telke van, a mely más célra lefoglalva nincsen, az iparosház céljára pedig alkalmas: a Csapó- és Burgundia-utcai sarkán levő telek, a Bethlen-utcán is van egy telek és a Péterfia-utcai katonai fogház telke. Szóba hozták még a Szappanos utcán levő telket is, mint a mely terjedelménél fogva megfelelő lenne, de nagyon távol esik a város középpontjától s így azt figyelmen kívül hagyták.

A fennmaradó három telek közül az értekezlet első sorban ezuttal is a Csapó- és Burgundia-utcai saroktelek átengedését kéri, minthogy az iparosház részére ezt találja a legelőnyösebbnek s abban a meggyőződésben van, hogy a város ez által nem sértene semmiféle más egyéb közérdeket. Az ipari fejlődés megkívánhatná a városból ezt az áldozatot, a mely nem tenné lehetetlenné a tanonciskola fejlesztését sem.

A mennyiben azonban a város álláspontját nem változtatná meg, úgy másodsorban a Bethlen-utcai telket, harmadsorban pedig a Péterfia-utcai katonai fogház helyét kéri az iparosház részére.

SZINHAZ.

Ma, pénteken, márc. 10-én színre kerül:

Tripli.

Színmű 3 felv.

HETI MŰSOR:

Szombaton: Beestelen, dráma. C) bérli.
Vasárnap délután: Lány vásár, operett.
Vasárnap este: Cigányszerelem, operett.

Cigányszerelem. Debrecen nem az a tüzes temperamentumu város, a melyben holmi divat-excentricitások izgalmakat okoznának. A közönség tegnap este megtöltötte a színház nézőterét a Lehár muzsikáért és nem a nadrágszoknyáért, a mely a Szilassi termetét díszítette. Finom, fekete selyemből készült a nevezetes ruhadarab, a mely határozott bugyogó formájával már komikusnak tetszik s komoly hurokat igazán nem lehet pengetni róla. Valószínű, hogy nem is fog polgárjogot nyerni, hanem hamarosan letűnik a divathorizontról. Különböző emóciókat egyáltalában nem keltett ez a jupe culotte-premiere s hamarosan napirendre tértek folto. A Cigányszerelem előadásáról már annak idején beszámoltunk. A főbb szerepeket most is Zilahyné, Torma Zsiga, Borbély Sándor, Szilassi Etel, Horváth Kálmán és Deésy K. Alfréd játszották.

Az Uranus mai, új műsora.

Az Uranus-színház tegnap bemutatott új műsorát általános tetszéssel fogadta a közönség. Meg is érdemli az érdeklődést ez az elsőrendű műsor. 1. A Rhoja völgye. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 2. A mozdonyvezető menyasszonya. (Szenzációs amerikai dráma.) — 3. A szép vis-a-vis. (Kitűnő bohózat.) — 4. Pauly Károly futy művész fellépte. — 5. Mozgófénykép hirdető. Mult heti világesemények. (Eredeti felvételek.) — 6. A szép Didó vagy Karthago leánya. Művész-felvétel (Történelmi dráma.) — 7. A német trónörökös világtörli utazása. I. rész. (Eredeti felvétel.) — 8. Vilmos bácsi öröksége. (Amerikai bohózat. Withagraph felvétel.) Előadás kezdete este pont 6 órakor folytonos bemenettel. Utolsó előadás pont fél 10-től 11-ig. Rendes hely-árak. Kedvezményes áru jegyek érvényesek. Holnap utoljára ez a műsor.

A fehér rabszolganő vagy leányvásár II. része iránt — melyet 3 napon át óriási érdeklődés mellett mutattak be az Uranusban, a közönség legnagyobb megelégedésére — megnyilvánult általános óhajra, az Uranus agilis igazgatója tegnapelőtt, sürgönyök és telefon váltások után újból lekötötte e világot hódító szenzációs képet, még pedig úgy, hogy e hó 20, 21 és 22-én, tehát újból 3 napon át kerül bemutatásra a „Fehér rabszolganő” I. és II. része egy előadásban. Ezen előadásokra jegyek e hó 16, 17, 18-ától már előre válthatók az Uranus pénztáránál.

Felhelyáru gyermekelőadás lesz holnap délután, szombaton az Uranusban, kitűnő műsorral. Az előadások délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig fognak tartani. Hely-árak: Páholy ülés 60 fillér, zártszékek I. hely 40 fillér, II. hely 30 fillér, III. hely 20 fillér. A műsor mint mindig — előkelő szép és gyermekeknek való.

Az első gazdasági egyetem Debrecen lesz.

Döntött a minisztertanács.

A felállítandó egyetemek ügyében néhány nap előtt döntött a kultuszminiszter s döntését jóváhagyta a legutóbb tartott minisztertanács.

Az első új egyetem Debrecen városáé, amelynek gazdasági egyetem lesz a címe s egyik főosztálya a gazdasági lesz. Az egyetem létesítésével megszüntetik a debreceni és kassai gazdasági tanintézeteket.

Az új egyetemen doktorságot is szerezhetnek a gazdasági főosztály hallgatói. Az új egyetemek sorrendjében Pécs lesz a második.

Ugy látszik, a kultuskormány bőkezű lesz az egyetemek adományozásában, mert alapul azt vette, hogy Németországban minden három millióra jut egy-egy egyetem, míg Magyarországon kilenc millióra egy.

A Háztulajdonosok Egyesületének szerződötött vállalkozói a t. háztulajdonosokat felkérlik, hogy a csatornázási, vízvezetési munkálatok kivitelével megbizni sziveskedjenek.

A munkálatokat az egyesület szakbizottsága ellenőrzi. Az egységárak, fizetési feltételek a legkedvezőbbek az anyagok felülvizsgáltattak. Terveket és beadványokat vállalkozók dímentesen készítik el.

Értesítés!

Ez uton értesitem állandó vevőimet és a nagyközönséget, hogy a „Tavaszi idényre“
a hírneves

KOBRAK cipőkből óriási választéku raktárral szereltem fel

és ezáltal módomban van a nagyközönség igényeit minden tekintetben kielégíteni.

Dívtatos, szép, elegáns

KOBRAK cipő újdonságaim naponta érkeznek.

Szíves látogatást kérve szolgálatkész tisztelettel

HERMANN JENŐ

Kobrak cipők raktára

DEBRECEN, PIAC-U. 42.

377

ÚJDONSÁGOK*** A Csokonai kör felolvasó ülése.**

A Csokonai kör szerdán délután felolvasó ülést tartott a Royal disztermében, előkelő és nagyszámú közönség jelenlétében. Bálint Imre, a Csokonai kör vendége ismertette Boszniát és Hercegovinát, az anektált tartományokat. Másfél óráig tartó, tartalmas, értékes előadásával mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét, amely hálás tapsokkal jutalmazta a kiváló tudóst a szerzett élvezetért.

*** Piacrendezés a Csapó-utcán.**

A villamos vasuti közlekedés március 16-án indul meg a Csapó-utcán, aminek következtében el kell onnan helyezni a piacot. A városi tanács Rostás István főkapitányt bízta meg a piackérdés rendezésével. Ezzel kapcsolatosan szóba került ismét a piaci helypénz és a vásárcsarnok létesítése is, azonban erre vonatkozólag határozatot nem hoztak.

*** Pályázat Erzsébet királyné ösztöndíjra.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur megbízásából hét, egyenként 2500 koronás, egy 2000 koronás Erzsébet királyné ösztöndíjra pályázatot hirdet. Pályázhatnak a keleti kereskedelmi akadémia oly jó sikerrel végzett növendékei, kik azóta 3 éve gyakorló kereskedők voltak, katonai kötelezettségüknek eleget tettek és tanusítják, hogy azon országnak, hol tanulmányozni vagy önállósulni kíván, nyelv viszonyaiiban járatosak. Bővebb felvilágosítást a kereskedelmi és iparkamara nyújt. Kérvények a kamarához április hó 15-ig nyújtanók be.

*** Domahidy Elemér főispán a Vivó-klub elnöke.** A debreceni vivó-klub vezetősége a tagok sorában megnyilvánult általános óhajnak eleget teendő, küldöttségileg ajánlotta fel az elnöki tisztséget népszerű főispánunknak, Domahidy Elemérnek, ki készséggel hajlandónak mutatkozott e tisztség elfogadására. A vivó-klub vasárnapi közgyűlése tehát Domahidy Elemér személyében oly illustis férfit választ meg vezér emberének, kinek társadalmi szereplése és közismert sporttevékenysége hathatós támaszt jelent egy ilyen ideális célt szolgáló, de — sajnos — a társadalom által nem kellően méltányolt sprtegyesület életében.

tében. E hírrel kapcsolatban említjük meg, hogy az április 1. 2. bajnoki vívóversenyek érdekében minden lehető elkövet a klub vezetősége. A várost, mint helyi patrónust megkereste segély és tiszteletdíj adományozása iránt, ugyszintén tiszteletdíj adása végett fordult helyi társadalmunk irányító tényezőihez, Casino, Csarnok, ezredek tisztikarához stb. A versenytől jóformán még egy hónap választ el bennünket, de sportkörökben már most is szokatlan érdeklődés mutatkozik Felsőmagyarország ezen nagy jelentőségű vívóversenye iránt.

*** Halálozás.** Kaptuk a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, apa, nagyapa és dédnagyapa: polg. Szabó Mihály f. hó 9-én, reggeli 4 órakor, életének 92-ik, boldog házasságának 69-ik évében hosszas és súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 11-ikén, d. u. 3 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan-utca 52. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. évi március 9. Aldás és béke drága porairal Bánatos özvegye: özv. Szabó Mihályné szül. Fazekas Erzsébet. Gyermeke: Eszter férjével, Méder Györggyel. Unokái: Riesz Margit férjével, Lányi Gézával és gyermekeivel; Szabó Ilona; Szabó Géza; Szabó Kálmán; Szabó Gyula nejével; Méder Piroška férjével, Friedrich Lajossal; Méder Aranka. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

*** Amit a város kíván: nem teljesíthető.** A városi tanács azon általános kívánságot közölte a helyi vasúttársaság igazgatóságával, hogy a villamos vasut vonalain a Főnix rendszerű váltókat alkalmazza. A városi tanács kívánságára ma Urbán Iván, a hatalmas vasutkirály leírt és kijelentette kereken, hogy a városi tanács kívánsága nem teljesíthető. Így fog járnai a város ezután is a kívánságaival és panaszaival, de megérdemli azért a könnyelműségért, hogy két emberöltőnyi időre kiadta a koncessziót a kezéből, sőt még 10 éven át 40.000 koronát fizet is évenként a társaságnak, hogy az minden kérésével elutasíthatassa.

*** Házi estély.** A jótékony nőegyleti árvaház növendékei vasárnap, márc. 12-én délután 5 órakor, hazafias ünnepélyvel egybekötött házi estélyt rendeznek a következő műsorral: 1. Előkép. 2. Megnyitó beszéd. 3. A szabadsághoz. Irta Petőfi Sándor. Előadja: Nagy Ilona. 4. Szabadság ünnepe. Irta Pásztor József, 1 felvonásban. Előadják az árvaház növendékei. Személyek: Tanárnő Pethő Irén. Pista, iskolás fiú Hajdu Erzsike. Sándor, iskolás fiú Róka Margit. Jóska, iskolás fiú Szabó Zsuzsika. Erzszi, iskolás leány Freytag Olga. Piroška, iskolás leány Bagdi Róza. Mariska, iskolás leány Botos Mária. Iskolaszolga Róka Piroška. 5. Márciusi ibolyák című szavialat. Irta Kósa Barna. Előadja: Király Erzsébet. 6. Falun. Vigj. 2 felvonásban. Irta Benedek Elek. Előadják

az árvaház növendékei. Személyek: Nádudvari János földbirtokos Pető Irén. Nádudvariné Róka Piroška. Nádudvari Zoltán 12 éves Nagy Ilona. Nádudvari Jolán 10 éves Róka Margit. Bekő István 12 éves Hajdu Erzsébet. Várhegyi Tibor, Zoltán barátja 10 éves V. Nagy Erzsébet. Kertész, Nádudvariéknál Pethő Irén. Szolgálok, Nádudvariéknál Magdus Szeréna. 7. Gyermekek szavialat. Előadja: Szabó Zsuzsika. 8. Hazafias dalok. Belépti díj 50 fillér.

*** A vendéglős ipartársulat ma, pénteken délután fél 4 órakor a Dréher sörosarnok helyiségében közgyűlést tart, a melyen nagyfotosságu tárgyakról fog határozni. Az elnökség ez uton is kéri a tag urak pontos megjelenését.**

*** Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó anya, nagyanya, dédanya és testvérnek: néhai özv. polg. Nagy Sándorné Bartha Sára asszonynak folyó hó 8-án, éjjeli 2 órakor, életének 74-ik, bus özvegyiségének 18-ik évében, 13 napi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 10-én, délután 2 órakor fognak Nyil-utca 99-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. március hó 9-én. Béke lengjen porai felett. Bánatba merült gyermekei: Juliánna férjével polg. Gyöngyösi Sándorral és gyermekei. Sára férjével polg. Loós Mihállyal és gyermekei. Elhaltak testvére: özv. polg. Óri Andrásné Monoki Zsuzsánna és gyermekei. Unokája: Papp Sándor. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete rendezi, Bádogos-utca 6. sz. (Kenyérfiac.)

*** Szerencsétlenség munka közben.** Szilágyi Antal, 17 éves legény Kabán egy gazdaságban szolgált. Tegnap a szalmatorógép mellett volt elfoglalva. Egy vigyázatlan pillanatban azonban a gép balkezejét elkapta s két ujját levágta. A szerencsétlenül járt fiatal embert tegnap ápolás végett beszállították a debreceni közkórházba.

*** Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Borbély Ilona r. kath. 8 hónapos, Kardos Mihály g. kath. 22 éves, Nagy Piroška ref. 12 hónapos, özv. Kovács Józsefné ref. 65 éves, Hajnal Istvánné ref. 48 éves.

*** Gyilkos család.** Rettenetes bűntényt fedeztek fel — mint Bukarestből táviratozzák — Golaestiban, Jassynek a külvárosában. Costandache község tanácsost a felesége, ennek a szülei és az asszony fivére meggyilkolták. Az asszony mindenáron meg akart szabadulni a férjétől és szüleit is megnyerte annak a tervnek, hogy férjét tegyék el láb alól, mire atyja, Stann néptanító, hogy a tervet végrehajthassák, vejét meghívta vacsorára. A vacsorán Costandachet annyira leitaták, hogy az asztalra hajtotta a fejét és elaludt. Az asszony ekkor petroleumot öntött férje fejére és meggyújtotta, úgy, hogy a szerencsétlen ember rettenetes kínok között elevenen elégett. Az asszony szülei és fivére most a holttestet darabokra vagdalták, a fejét és a

Szebnél-szebb tavaszi újdonságok már megérkeztek

Gerő Ernő Debrecen legnagyobb férfiruha áruházában, Piac-utca 41. szám. Óriási választék angol reglánokban

férfi, fiú és gyermeköltönyökben és az árak olcsóbbak mint bárhol, tessék erről meggyőződést szerezni.

lábakat a Pruth-folyóba dobták, a holttest többi részét pedig az udvaron elásták. Mindez három nap előtt történt. Kedden éhes kutyák kikaparták az elisott hullarészeket, mire a büntény napfényre került. A meggyilkolt feleségét, szüleit és fivérét letartóztatták. Eleinte konokul tagadtak, de később, amikor látták, hogy a tagadás ugye használ, mindent töredelmesen bevallottak.

* **Halálozás.** Fajdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó gyermek, testvér, unoka és dédunokának: Rózsának folyó hó 8-án, esteli 8 órakor, életének első évében, egy hónapi gyengélkedés, de különösen 5 napl súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk folyó hó 10-én, délután 3 órakor fog a református egyház szertartása szerint, a Lorántffy-utca 42-ik számú házuknál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jóismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. március hó 9-én. Áldás és béke drága poraira! Banatos szülei: Polg. Nagy Sándor nejjével Bozóki Rózával. Testvérei: Gábor, Bózsike és Sanyika. Nagyszülei: Polg. id. Nagy Pál, polg. Bozóki Mihály nejjével. Dédnagyszülei: Polg. Lakatos József nejjével Sarkadi Sárával. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **A meggyilkolt éjjeli őr.** Szatmárnémetiből jelentik: Rákcsa községben Czuczorai János ottani lakost a csendőrség az utcán meggyilkolva találta. A csendőrség Dubo Juon, Csorba Juon, Nap Juon és Bálint László hírhedt verkedőket, kik már többször voltak büntetve, elfogta. Beismerték, hogy Czuczorait boszúból ölték meg, mert éjjeli őr létére őket többször följelentette garázdálkodásuk miatt.

* **A magyar állatbetegségek és Franciaország.** A francia kormány, tekintettel a magyarországi állatjárványokra, bizonytalan időre betiltotta a magyar eredetű szalma, széna és takarmány bevitelét.

* **Fogházban megőrült iskolaigazgató.** Aradról jelentik nekünk: Szabó György iskolaigazgató, ki néhány hónap előtt 15.000 koronás váltót hamisított, ma az ügyesség fogházában kitért az őrlettség és dübörögni kezdett. Beszállították a helybeli kórház elmeosztályába.

* **Talált tárgyak.** Találtatott 1 érem, 1 szeredás, 1 drb. schal, 1 drb. vizes-bádog, 1 kis kötökösár, 1 drb. legyező, zsebkezdőben, pénztárcában pénz, néhány drb. kulcs, 1 drb. szűr és gyermek labraváló; igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

* **Színművek,** több száz darab anti-quarice ocsón eladó, műkedvelő előadókra igen alkalmasak. Antalfy könyvkereskedés.

* **Ladstatter-féle** női kalap-ujdonságokból kiállítás rendez Rózsa Lajos legnagyobb női divatruház, Piac 34. Kalapok átalakításáról ajánlatos lesz már most gondoskodni, nem mikor összetörődik a sok megrendelés.

* **A „Kolibri”** hüvelyt feltétlenül izelje meg mindenki, kapható mindenütt, főraktár Harmathynál, Fűvészker u. 14.

* **A háztulajdonosok és a csatornázás.** Minden háztulajdonosnak szives tudomására hozzuk, hogy udvari csatornázását legolcsóbban nálunk készíttetheti el. Egy folyó méter 20 cm. beton csatorna teljesen készen földmunkával együtt, bárkinek is: akár tagja a „Háztulajdonosok szövetségének”, akár nem, 4 korona 50 fillér. Kényelmes heti, havi, vagy negyed évi részletfizetésre és árfelemlés nélkül. Terv, helyszíni rajz, költségvetés díjtalan. Kubinyi Lajos és társa Debrecen, Piac-utca 11. sz., a Bika-szálloda mellett.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és díszmunkák legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttethetnek.

* **Akinek tyukszeme és benőtt körme van,** forduljon bizalommal Gódey Ferenc-hez, a Margit-fürdő volt tyukszemvágójához, Péterfia-utca 64. szám alá. Hazához is elmegyek.

* **Szoknyanadrágot** nem vettem, tavaszi bevásárlásom alkalmával ellenben megérkeztek a legszolidabb izlésű divatos tavaszi újdonságok: Raglanok, Cimónák, Fekete nő felöltők, Leányka-kabátok, Gyermek-ruhák, Costümök már 20 koronától kezdve, mesés választékban, legolcsóbban csakis Rózsa Lajos divatruházában, Piac 34, főposta mellett.

* **Szél súvít a pusztán végig.** Farkas Imre gyönyörű magyar nótája 1 K 20 fill. Antalfy Józsefnél.

Nagy József ünneplése. Banket a Royalban.

Debrecen városi társadalma, polgárai, tisztviselői kara imponáns keretben fejezte ki tiszteletét, szeretetét az ünneplést pénzügyigazgató helyettes illusztris személye: Nagy József iránt. A Royal szálloda díszterme tegnap este zsúfolásig megtelt az ünneplőkkel és a késő hajnali órákig együtt maradt. Az ünneplésre az szolgáltatott okot, hogy a pénzügyminiszter Nagy József pénzügyi tanácsost előléptette igazgató helyettesnek. Ott láttuk az ünneplők sorában: Szent Királyi Tivadart, Ternovszky Lajost, Jászi Viktort, Rásó Gvulát, dr. Czeglédi Mihályt, Megyery Pált, Vadon Sándort, Márk Endrét, Csóka Samut, Pénzes Sándort, dr. Róe Lajost, Thiszen Arturt, Oláh Imrét, Fürst Ödönt, Sz. Nagy Kálmánt, dr. Szücs Gézát, a kir. és városi adóhivatalokat, a földbirtokos, iparos és kereskedő osztályt tekintélyes számokkal.

A banketen legelsőben Heinrich János pénzügyi tanácsos szólalt fel, a tisztikar üdvözlését tolmácsolva melegen, barátságosan, Rásó Gyula, mint jó polgártársat és közpályáján közmegelegedésre dolgozó tisztviselőt üdvözölte. Utána Nagy József emelkedett szólásra.

Meghatottan köszönte meg a megnyilvánuló meleg ragaszkodást. Pályája kezdete óta azon volt, hogy a közönség jogai és az állam érdekei összeegyeztetessenek és közmegelegedésre oldassanak meg. Azon lesz, hogy ez a jövőben is így legyen. Felköszönti az egész város közönségét és a megjelenteket.

Ternovszky Lajos pénzügyigazgató hasonló értelemben szólalt fel. Történeti multra tér vissza és azután ötletesen változja a mai adózási rendszer kiépülését. Eltelti új kollegáját.

Oláh Imre mint iskolatársát, régi jó pajtását eltelti.

Márk Endre azt mondja, hogy az ember kifizetési kötelezettségei rendszeresek és határozottak. Mi is összegyűltünk, hogy Nagy József jószágért, ragaszkodásért szeretettel fizessünk. Ugy látja, ez az illusztris társaság szereti és ragaszkodik is Nagy Józsefhez és szeretete kifejezésül kiáltás is egyhangulac: hogy éljen. Később ugyancsak ő Ternovszky Lajost köszöntötte fel.

Hajduszoboszló tanácsa nevében ezután Csiba Márton főjegyző szólalt fel és üdvözölte szeretettel.

Dr. Czeglédi Mihály, mint pajtást köszöntötte fel. Egy régi klasszikus adomával kezd. Beállít egy ember egy polgárhoz és kér tíz koronát. Mire az? kérdi a polgár. Egy végrehajtót temetünk.

— Nesze fiam 20 korona és temesettek el keztől. Szólok még sohasem volt olyan társaságban, ahol egy fiuancot azért ünnepelnek, mert itt marad, rendszerint csak akkor volt, amikor azért ünnepeleltek, mert elmegy. Nagy József iránt nagyra-becsülésének adott kifejezést.

A tosztok sorozatát Szilágyi Imre-majd Ternovszky Lajos beszedei fejezték be.

A társaság kitünő hangulatban együtt

maradt és meg-megújuló lelkesedéssel ünnepelte Nagy Józsefet, aki erre tényleg rá is szolgált.

TÁVIRATOK

Mérgezés szerelemből.

Amsterdam, március 9. Harlem város egyik köztisztelőben álló polgárának felesége mérgezési tünetek közt meghalt. A vizsgálat kiderítette, hogy a szomszédasszony mérgezte meg — szerelemből. A szomszédasszony ugyanis szerelmes volt a férjbe, akivel így akarta magát elvétni.

Portugál vasutasok sztrájkja.

Madrid, március 9. Az Imparcial lap szeriqt a vasuti alkalmazottak a spanyol határhoz és a Salamancába vezető vonalon sztrájkba léptek.

Erzsébet főhercegnő jobban van.

Bécs, március 9. A király unokája, Erzsébet főhercegnő, akit súlyos műtétet hajtottak végre, jobban van. A beteg az éjszakát nyugodtan töltötte. Az orvosok az alábbi bulletint adták: hőmérséklet 37,2, érverés 100, közérzés kielégítő.

Végszó a Haverda pörben.

Budapest, március 9. A kuria ma hirdette ki ítéletét a Haverda-pörben. A kuria a semmisségi panaszokat mind elutasította és az esküdbíróság ítéletét hagyta jóvá, mely Haverda Máriát 15, Jánossy Aladárt 12 és Vojta Antalt 8 évi fegyházra ítélte.

Pihen a Ház.

Budapest, március 9. A képviselőház március 12-től, 16-ig nem tart ülést.

Félbemaradt színházi előadás.

Róma, március 9. Az Argentína színházban Rodesta „Romanticismo” című darabjának bemutatóján óriási botrány tört ki az első felvonás után. A karzat közönsége nacionalista tüntetést rendezett, majd bele-szólt a földszint és a páholyok közönsége is, úgy, hogy az előadás félbemaradt.

Az akasztott ember háza meg az ördög.

Az erdélyi hegyek mélyén fekvő Feketepatak községben nyomorgó románok mind arról suttognak, hogy az ördög megszállotta a falut. A kulturátlanság ríkító szimbóluma ez az ördög, akitől most egész Feketepatak elmaradt román népe fél.

A Debreceni Ujság hirt adott arról, hogy Rose Tógyer nevű feketepataki, szegény napzamos felakasztotta magát. Nagy bánatok keseríthették el szegény Rose Tógyer szívét, megelegedett ezzel a csuf világgal, ahol már józsi málával sem lakhat jól az ember, gondolt egy nagyot és felkötötte magát. A Rose Tógyer holtteste négy napig függött a fapajtájának gerendáján, mert senki nem mert hozzányulni. Hátrálva húzódtott vissza a falu népe az akasztott embertől, mert az akasztott emberben ott van az ördög és aki hozzányul a holtéhoz, abba is beszalad a mindenkit megrontó ördög. És Rose Tógyer ott függött a fapajtában, míg eljött a nagybíródi körorvos, aki nem félt még az ördögtől sem és az akasztott embert a gerendáról levágta és a hatóság által eltemettette.

Rose Tógyert eltemették, de a falu népe nem tudott az ördögtől megszabadulni. Az asszonyok a kútnál, a férfiak a korezmában mind csak arról beszélt, hogy hiba-temették el Rose Tógyert, az ördög az még

mindig ott van akasztott ember fapajtájában. Rose Tógyer özvegye pedig nem tudta, mitevő legyen, mert a fapajta volt egyetlen vagyon, biztos menedéke, de a falu agyonremítette a szegény asszonyt és így már ő is retteg az ördögöt, aki még utolsó vagyonát is elrabolja. A falu pedig elhatározta, hogy el kell égetni a házat, akkor benn hal az ördög is. Már fel is akarták gyújtani Rose Péter nagy kinnal felépített faházat, mikor a falu bölese észbe kapott és kijelentette, hogy hiába égetik el a fapajtát, a hamuban csak ott marad az ördög és mégis tönkre teszi a falut.

Az egész falu kerülte a pajtát, mer az özvegyet, mert mindenki félt az ördögöt. A szegény asszony elakarta adni a házat, de nem volt az a pénz, amiért valaki megvette volna. Ördögöt nem akart senki sem venni. Rose Tógyerné napokat sirt, mert a házából nem tudott megszabadulni, míg végre Kiss József nevű kereskedő öt koronáért megvette az egész fatákolmányt. Lebontották a pajtát, felválták és Kiss József tűzfának akarta eladni, de egy darabot sem vett meg abból a feketepataki román. Inkább megfagy, de ördög megszállta fával nem tüzel.

Valahogy majd csak eltűzelik a fát, az ördögötől sem fog félni többé. Feketepatak népe és Rose Tógyerné, az akasztott özvegye pedig utolsó hajlékától megfosztva a hideg éjben, félig megfagyva, de nyugodtan fog keresni egy marék szalmát, ahol meghálhasson, mert hála istennek, az ördögötől végre megszabadulhatott.

Egy százados balesete.

Szerencsétlenség a gyakorlótéren.

Sulyos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a Budafoki-úton levő katonai gyakorlótéren. A 38-ik számú Alfonz gyalogezrednek egyik népszerű századosával történt a baleset, a mely csaknem végzetes kimenetelű volt a derék katonatisztra nézve.

Begnap reggel vonult ki az Alfonz gyalogezred egyik századosa a budafoki katonai gyakorlótérre Gerő százados vezetésével, a reffdes napi gyakorlatra. Gerő százados — szokás szerint — lóháton vonult ki századával és a gyakorlatok elvégzése után, egy délelőtt tizenegy óra tájban éppen hazafelé indult a század, a mikor a szerencsétlenség történt.

A század élén lovagolt Gerő százados pejkancáján, a mikor a tüzes vérű ló valamitől megijedt és ágaskodni kezdett. A százados mindent elkövetett, hogy megfékezze az ágaskodó lovat, de ez nem sikerült neki. A ló egyszerre csak hátradult, végig vágódott a földön lovasával együtt, maga alá temetve a szerencsétlen századosot.

A százados után haladó katonák segítségére siettek Gerő századosnak, aki eszméletlenül terült el sulyos terhe alatt és kiszabadították rettenetes helyzetéből. Megpróbálták élesíteni, de sehogysem sikerült eszméletre téríteni.

Időközben a katonai mentőkért telefonáltak, akik egy órai késedelem után meg is érkeztek. A szerencsétlen százados teljes egy óra hosszáig feküdt ott a gyakorlótéren eszméletlen állapotban, a míg a katonai mentők érte nem mentek. A köréje sereglett polgárok a mentőket akarták hívni, de ez ellen — egy újabb rendelet értelmében — tiltakoztak a katonák.

A katonamentők az eszméletlenül fekvő századosot bevitték a XII. számú budai helyőrségi kórházba, ahol gyógykezelés alá vették. Az Alfonz-ezredben nagy részvétet kellett a népszerű százados balesete, amely rá nézve könnyen végzetes kimenetelű lehet. Ma reggel a kórházba meglátogatta ez ezredese is, több katonatiszt társaságában. A százados a kórházban eszméletre tért, de az orvosok attól félnek, hogy sulyos természetű agyrázkódást szenvedett.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Tettenért tolvaj.** Horváth János napszamos ez év február 8-án belopódzott a Radezki József debreceni lakos udvarára s onnan baromfiakat akart ellopni, de tettenérték. A felüelt tolvajt a debreceni törvényszék tegnap három heti fogházbüntetésre ítélte.

§ **Harapós kutya.** Horváth István sárándi lakos kutyáját szabadjára engedte s a veszedelmes állat megharapta Lovász Piroska 11 éves kis leányt. A debreceni törvényszék a tegnap tartott tárgyaláson megállapította, hogy Horváth István gondatlanság terheli s ezért öt 20 korona fő és 10 korona mellékbüntetésre ítélte.

§ **Elítélt verekedők.** Csizsár Pál és D. Tóth Antal hajduszoboszlói lakosok Egri Gerzson nevű haragosukat megtámadták és alaposan elverték. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék s vádlottakat jogerősen 14—14 napi fogházra ítélte.

§ **Ellopott libák.** Ónodi Gáborné hajduszoboszlói asszony az ottani közlegelőről a múlt év nyarán apródonként 51 darab libát lopott el, amelyeket eladogatott s az árát saját céljaira fordította. Ezért a tettéért a debreceni törvényszék tegnap három havi fogházra ítélte.

§ **A kávéházi alak.** Az előkelőbb kávéházaknak, amelyekben azonban Budapest sok kétes egzisztenciája fordul meg, ismert alakja volt ifj. Vidor Ede. Gavallérokodott, uri emberekkel ült egy asztalnál, de azt persze nem tudták róla, hogy már többször, négy-öttször büntetett tolvaj.

A télen egymást érték a Szimplon-, New-York és Baross-kávéházakban a kabátlopások. Az utóbbi helyről elvitték egy napon Brázovay Kálmán teliabátját, amely után nyomozva, bejött Nemes detektív a Vidor Ede fotográfiájával a kávéházba.

— Idejár ez a fiatalember? — kérdezte a főpincértől.

— Igen, de hisz ez K. egyetemi tanár urral szokott ülni s nem tolvaj.

— No, csak le kell fogni, ha bejön — szólt a detektív s egy cédulára fölírta az ifju nevét.

Pár nap múlva betér a megfigyelt ember a Barossba s mert pechére pénze nem volt, odaszól a fizetőnek:

— Aufschreiben!

— Kihez is van szerencsém? — kérdi a pincér.

— Vidor Ede vagyok.

A pincér ránéz a detektívtől kapott cédulára s mert csakugyan ezt a nevet látja rajta, rendőrért küld s ifj. Vidort letartóztatták. Ma a törvényszék Füzesséry bíró elnöklésével és Rezt kir. ügyész vádja után, négy lopásért másfél évi börtönnel sújtotta ifj. Vidor Edét.

§ **Vlár kortesei.** Temesvárról jelentik: A karánsebesi országgyűlési képviselőválasztás epilágusa játszódott ma le a temesvári kir. Táblán. A karánsebesi kerületben annak idején nagy izgatást fejtettek ki Vlár Aurél nemzetiségi jelölt kortesei. Örményes községben egy Vella András nevű választó abcugolta Vlárót. A felizgatott tömeg ezért Vellát megakarták lineselni, aki a község házára menekült, de a Vlár emberei kihurcolták s félholtra verték. Ezért a Tábla ma Mikuleszku Pétert 4 havi és három vádlottat 2—2 havi, a többi vádlottakat 1 havi, illetve 14 napi fogházra ítélte.

CSARNOK.

M o s t o h a .

(Folytatás.)

Párka ezután elmondta a legnagyobb részletezéssel mindazt, amit megtudott. A levél történetét, amelylyel Mártát törbe csalták, a hordár szerepét, azután azt is, hogy tudott meg mindent a hordártól.

Nyomra vezette s megtudta, amit úgy is sejthetett volna, hogy a felesége, Márta mostohája a bűnös. Az csinált mindent, csak hogy a Márta házasságát meghiúsítsa.

Szegény Párka azt hitte, hogy most már minden rendben van. Amilyen kétségtelen bizonyosságot nyert ő, olyat kapott Sárdi is. Csalódott. Sárdi lelkét nagyon összetörték a gyilkos gyanúval és egy könnyen nem lehetett most már meggyőzni. Ugy nézett rá Párka és várta szavait, csaknem bizonyosra vette, hogy Sárdi Géza is egészen természetesnek fogja találni a mostoha aknamunkáját s tovább egy pillanatig sem kételkedik Márta ártatlanságában.

Csak hogy Sárdit a hosszadalmas elbeszélés, a mindenre kiterjedő magyarázat hidegen hagyta.

— Hát semmi szava Sárdi urnak mindezekre? — kérdezte ideges izgalomban türelmetlenül Párka.

— Azt a levelet szeretném látni, amit Márta kapott. Ebből a levélből kiderül, volt-e viszonya Mártának Cseresznyéssel, vagy csakugyan törbe csalták? Csudálom, hogy éppen ezt a levelet nem hozta el Párka ur. A levelet akarom látni; a levél mindenre magyarázatot ad.

Szegény Párka maga is tudta ezt, hiszen ő is a levelet kereste először, de nem volt. Bánatosan, lemondóan jelentette ki:

— A levél nincs meg.

Azután elmagyarázta, hogy a levél miképen tűnt el s ha trik, ha szakad, még megkeríti.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Március 9.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel drágább aron elkelt (50 kilogrammonként) 12.000 métermássa buza.

Rozs, zab, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet irányja gyöngye volt, mert a külföldi tőzsdékről olcsóbb jelentésnek érkeztek és a kullsz realizálása nyomán a gabonaművek ára 5—10 fillérrel hanyatlott.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április	1156	1157—1154
Buza május	1130	1134—1131
Buza október	1067	1064—1068
Rozs április	804	805—802
Rozs októberre	783	782—778
Zab okt.	—	—
Zab április	859	854—855
Tengeri máj. 1911	572	574—570

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén szilárd volt az irányzat, mert a külföldi tőzsdékről drágább árakat jelentettek s ez realizálásokra buzdított. A nemzetközi értékek alig változtak és tartóttan zártak. A helyi piacon a közúti vasút részvényei drágább árak mellett kerültek felszínre. A készáru-piacon az Athenaeum részvény tetemesen, 5—6 koronával emelkedett, a többi nem változott. A járadékpiac üztelen.

Eladó gőzgép

50 lóerős Condenzátoros, kifünő állapotban, egy dynamo gép 100 volt, 105 amper igen jutányos áron megvehető.

Bővebbet Piac-u. 77.

10

Fazekasnál.

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

44

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

Ki volna hajlandó szelímesen levelezni fiatal barna leánnyal, az írjon főposta „Barna” jellegére. 1567

AJÁNLAT!

Kiadó lakás. Hatvan-u. 40 sz. egészen külön udvarban. 7 szoba, fürdőszoba. Ugyanott 4 lóra istálló, kocsiszín. Értekezhetni Hatvan-u. 25. 79 á

4 nagy szobas un. lakás teljes conf. 2000 kor. Kiadó május 1. Darabos-utca 9. 75 á

HAJDISZEK, kitűnő szabású princes miderek, bali virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 73 á

28 krajcárba kerül egy pár harisnya tejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 72 á

BARSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Ferenc-féle kéz-crémet használja, 1 üveg 1 kor. Kapható Aranyegyszarvu gyógyszertárba, a színház mellett. 2-69 á

Tócskerten két hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezés: Bethlen-utca 10. 64 á

IRODAHELYISÉGNEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 57 á

3 szobás utcai és 3 szobás udvari lakás május 1-re kiadó. Timár-u. 17, az udvarba jövizű kut. 1517

VENDÉGLŐ, kifőzés és kávéérés május 1 kiadó, Attila-tér 2. 1510

PORÓLAJ, üzletek, kávéházak, termék pormentesítésére kilogrammként 40 fillér, Deutsch Hatvan-utca. 1348

NYIL-U. 37. sárok ház, bármilyen üzletnek alkalmas is kiadó, Fehér butorúzetében Hunyadi-u. 17. 1560

KERESLET.

TAPÉTÁZÓ vagy festő tanonc felvétetik Thiszen H. és Fia cég, Darabos-utca 9. 77 á

Varóleányt azonnali belépésre elfogadok, Kut-utca 6. 1548

EGY ügyes varrónő, aki szabni tud, ruhavarásra felvétetik, Rózsa, Kistemplom. 1542

MÉSZÁROS hentes erőteljes tanuló felvétetik, Vámosperes Kozma József mézárónál. 1519

PLATEN új gyógymódja 1-ső kötete megvételre kerestetik, cím a kiadóhivatalban. 1310

EGY leány ki gépirásban gyakorolt leivételük, Aszódy Mór rövidáru nagykereskedésében. 1556

RŐFESKERESKEDŐ segédet keresek vidékre, allandó alkalmazásra Strasser, Erzsébet-ut 44. 1558

EGY fiatal boltiszolga továbbá egy 14-15 éves polgárleány mint küldőnc alkalmazást nyerhet Katz Jakabnál, Arany János-utca. 1496

ÓTHÓNAPOS gyermekhez szoptatós dada kerestetik. Értekezni lehet Miskós-utca 9. Dr. Engelnél. 1568

LINDENFELD mézárónál József kir. herceg-u. 24. Tanuló azonnal felvétetik. 1568

ELADÁS.

KÉT kirakat rolloval és bej. ajtó eladó. Darabos-utca 9. 76 á

ELADÓ Sestakert, Komlósi-ut 48 szám alatti téli nyári lakással ellátott villa. Értekezhetni Péterfia 31 szám alatt. 1504

BŐCSKAY-kertben egy hold ezerjő szőlő nyaralóval eladó. Timár-utca 36. 1499

EGY pedálos cimbalom eladó, Homoksor-utca 91. 1563

VÁMOSPÉRCSEN a Györy és Zimmermann-féle 4 hold kitűnő bortermő szőlő, nyolc percnyire a vasutól, köves ut mellett eladó. Nyaraló helynek igen alkalmas. Értekezhetni Teleky-utca 81. 1561

Eladó szőlő H.-Böszörményben a Bodán, az ötödik dűllön, két nyilas jókarba levő Máthé József tulajdonát képező szőlő örökáron eladó. Értekezni lehet Böszörménybe Ujvárosi utca 3038 szám alatt a fenti tulajdonossal. 1566

MACULATURA papír kapható a kiadóhivatalban, Főtér, Gyarmathy-palota 42.

Tartozik.	Követel.
Kiváló minőségű Irodai könyveket, Főkönyvet, Naplót, Pénztárkönyvet, Folyószámla könyvet és mindenféle segéd könyveket készít.	Antalfy Ferencz üzleti könyvgyára vonalozó intézete Debrecen, Piac-utca 31. sz.

Gyomorgöres, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 335

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

nyomdafestéken át gazdagsághoz

vezet az ut a

nyomtatványokat

mert minél izléesebb és szakszerűbb

használ Ön vevői vagy feleivel való érintkezésben, annál rövidebb lesz az útja.

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papírkereskedés

:- Piac-utca 30. :-

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet

nyújtani és ezen cél elérésére **ajdózatok** árán is elsőrendű munkaerők közreműködését biztosította. 45

Vizsgálja át nyomtatványait a hiányzókból **próbarendelmenyt** ugyan úgy az ár, mint kivételben öröme lesz!

Bármilyen rendszerű, egyen váltó és forgóáramu 176

villamos motorok, villamos szellőztetők,

dinamógépek javítása, újra tekercselése vagy kollektorok készítése, új csapágyak, tengelyek, delejgyújtók, benzín, szivógáz és más hasonló motorok, továbbá ivlámpák javítását, szabályozását, legjobb legmegbízhatóbb kivitelben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI L. Debreceni üzleti és elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816. Iroda Piac-u. Telefon 168.

!! Megérkeztek !!

a legújabb különféle

Tavaszi női és leány

felöltők, Kosztümekek, Aljak, Bluzok, Pongyolák, gyermekruhák ::

Kalapok, és sapkák, óriási választékban ren. kiv. olcsó árak mellett

„RÓZSA“ Kistemplombazárban. 387

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



Itt lenne egy nagy-szerű

Házvétel

Hajduszoboszlón!

Közel a Főtérhez! Nagyon alkalmas lenne vengéglőnek vagy terménykereskedő részére. Rettenetesen olcsó!

Ára mindössze

3200 forint!

Kedvező fizetési feltételek!

Szép nagy ház, nagy kettős udvaru telekkel. Van rajta

5 szép nagy szoba, két konyha, nagy asztalos műhely, istálló, sertés és baromfiólak és pince.

Van pedig ezen ház Hajduszoboszlón, a Piac közvetlen közelében, V-ik tized, Major-utca 186 szám alatt. Tulajdonosa Kürty Imre asztalos mester ur és neje.

388